
Rücklaufquote der Fachbereiche

Studierendenbefragung 2022

Es haben an der Befragung insgesamt 791 Studierende teilgenommen, 
dies entspricht einer Gesamtrücklaufquote von 15,7%.
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Wie finanzieren Sie Ihr Studium? (N=814)
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Ist die Hochschule Magdeburg-
Stendal Ihre erste Wahl? (N=239)

ja
nein
k.A. 1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

der Betreuung durch die
Lehrenden?

der fachlichen Qualität der
Lehrveranstaltungen?

der Vermittlung des Lehrstoffs
durch die Lehrenden?

dem Aufbau, der Struktur Ihres
Studienganges?

mit der Weiterentwicklung des
Curr iculums sowie von Lehr- und

Prüfungsformaten?

der Anzahl der Teilnehmenden in
den Veranstaltungen?

der sachlich-räumlichen
Ausstattung?

den Service- und
Beratungsleistungen an der

Hochschule?

dem bisher erreichten Wissen
und Können?

den Bedingungen im Studium?

den Bedingungen an der
Hochschule?

den Kontakten zu den
Dozierenden?

Management Summeries Studierendenbefragung2022
(N=600)

Studienqual itätsmoni tor 2018 -
Bundesweiter Verg leich (N=901)
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Studieren Sie gern an der Hochschule 
Magdeburg-Stendal? (N=600)
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Studieneinstieg (N=239)
+ Prozess der Bewerbung (1,8)

- Möglichkeit, das Studium in Teilzeit zu
absolvieren (1,8)

Aufbau des Curriculums (N=595)
+ Zugang zu erforderlichen
Lehrveranstaltungen (1,9)

- Förderung der Mobilität (2,7)

Umsetzung des Curriculums (N=589)
+ sind fachlich/inhaltlich kompetent? (1,8)

- Angebot an Lerngruppen (2,8)

Regelstudienzeit (N=588)
+ Wie zufr ieden waren Sie mit dem Ablauf

der Beantragung eines
Nachteilsausgleichs? (1,5)

- Die Studienorganisation/-ordnung…
Arbeitsbelastung (N=587)

+ Die Anzahl an Prüfungen ist angemessen.
(2,1)

- Mein Studium lässt genügend Zeit für
andere Fächer, Nebenjobs, Hobbys und…

Prüfungssystem (N=585)
+ Kompetenzniveaus von Prüfungen

entsprechen den Lernzielen im
Modulhandbuch (2,2)

- Abstand zwischen den einzelnen…

Qualifikationsziele (N=584)
+ meine Fach- und Methodenkompetenz

erweitern (2)
- gesellschaftliche Prozesse reflektiert

mitgestalten können (2,4)

Kompetenzentwicklung (N=582)
+ respektvoller Umgang/Kommunikation mit

anderen Menschen (1,8)
- auf Englisch kommunizieren (3,5)

Ausstattung/Angebote (N=581)
+ technische Ausstattung der
Veranstaltungsräume (1,9)

- Verfügbarkeit und Ausstattung von
Räumen zum eigenständigen Lernen (2,5)

Mittelwerte der Themenkomplexe (+ ~ das positive Item; - ~ negative Item)
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